

让村庄换新颜 带乡亲奔富路

淮滨县林业局驻村工作队倾情扶贫大王庄

信阳消息(符浩)虽时值初冬,但走进淮滨县芦集乡大王庄村,只见小别墅整齐划一,农闲的村民们在新建的文化广场内活动、锻炼,文化墙上印着充满正能量的宣传标语……一派安乐祥和的景象。享受着这样的美好变化,乡亲们打心眼里感谢县林业局驻村工作队几年来的不懈努力。

大王庄村有14个村民组,总人口3866人,是一个大村,也曾是当地一个典型的穷村,村里建档立卡贫困户185户,贫困人口达831人。要想富,先修路;路是支持发展生产、让村民走出村庄最重要的基础设施。淮滨县林业局工作队进驻大王庄村以来,在深入访民情解民忧的基础上,先是争取局里支持投入10余万元,帮助该村整修多条道路路基;后又积极帮助该村向上级争取道路建设项目,投资近300万元,新修

了3条高标准村组道路共计6.5公里,让远近村民笑开颜。

产业扶贫是帮助村民脱贫的根本之策,产业兴才能让村民真正富起来。几年来,在县林业局驻村工作队的帮助下,一些产业扶贫项目在该村开花结果,增强了发展后劲。目前,该村已发展稻虾种养、莲渔种养综合养殖98亩,发展皖西白鹅1500只等,带动13家贫困户。

该村村民高树学,是因病致贫的贫困户,以前仅靠家中的4亩薄田维持生计,现在在驻村工作队的帮助下,发展种植黑皮大葱3亩,亩产值在12000元~16000元。“仅此一项就让我收益颇丰,脱贫就更不在话下。”高树学说。

高树中是大王庄村的经济能人。在林业局驻村工作队的帮助下,他带领该村宋洼组、高庄组、

前刘营组群众种植黑皮大葱,并联系黑皮大葱的销路。由于带领大家种植黑皮大葱增加了收入,在今年村两委换届上,被群众高票选举为该村村委副主任。说到自己被选举为村委会副主任的事,高树中腼腆一笑。他说:“感谢驻村工作队对我的帮助,感谢组织对我的信任,我会倍加努力,带领大王村更多的群众致富”。

目前,该村在县林业局驻村工作队的引导下,在3个村民组发展黑皮大葱300亩,年收入300多万元,带动46户贫困户年均增收5000多元。村民刘文化在驻村工作队的帮助下发展的稻虾共养项目,可以达到“一亩两用、一田双收”的目的,亩产值在8000元~12000元。按照这样计算,刘文化一家收入会得到很大幅度的提高,奋斗出来的幸福为时不远。



在脱贫攻坚工作中,商城县盛航食品有限公司积极主动向政府请缨认领帮扶贫困户127户,立下军令状,签订责任书,对帮扶的贫困户通过年度分红,参与企业生产经营等形式,提高了贫困户的经济收入,如期实现脱贫。图为商城县盛航食品有限公司经理李代军(右二)在成品车间对即将发往广西南宁的速冻食品检查产品质量时的情景。

李建设 摄

县区
传真

光山县白雀园镇

强化烟花爆竹市场管理

信阳消息(邹晓峰 方军 唐程)日前,光山县白雀园镇结合年度烟花爆竹零售经营许可证的发放审查工作,对辖区内烟花爆竹经营网点进行拉网式专项检查,严厉打击非法生产经营烟花爆竹行为。

此次行动重点督查各经营场所布局是否合理、消防器材是否完好有效、烟花爆竹仓库是否规范、销售点是否设置专柜等。通过检查,发现部分经营场所存在库房货物堆放不规范、未配备灭火器、未安装防爆灯和防爆开关等安全隐患,镇安监办现场下发限期整改通知书。

在此基础上,该镇综治办、派出所、安监办等单位组成的综合执法队,将继续对发现的隐患开展跟踪复查,确保隐患整治到位,对不符合安全条件,整改不到位的一律予以取缔,决不姑息迁就。

罗山县潘新镇

组织开展“慈善一日捐”活动

信阳消息(吴礼鹏)为大力弘扬慈善精神,传播慈善理念,积极倡导救危济困、乐善好施、团结互助的良好风尚,近日,罗山县潘新镇深入发动、广泛宣传,坚持奉献的原则,组织开展了“慈善一日捐”活动。

活动中,党政班子领导率先垂范带头捐款,全镇干部职工积极响应踊跃参与,主动伸出援助之手,自愿拿出一日工资捐献给该县慈善基金,通过聚沙成塔、积少成多的募捐形式为慈善事业添砖加瓦,贡献一份自己的微薄之力。据统计,此次募捐善款共计6080元。

此次“慈善一日捐”活动的顺利开展,充分体现了该镇全体干部职工的社会责任感,并增强了广大干部的慈善意识,在全镇上下营造了“人人向善,慈善人人”的浓厚氛围。